

用心用力用智破解上学难 将优质教育资源效应最大化 市教育局立足 三高 跑出学校规划建设 加速度

实验学校教学楼、清渭街小学教学楼、江南街道幼儿园已投入使用，职技校教学楼食堂学生宿舍、永康二中食堂学生宿舍、永康五中教学楼游泳馆、永康三中花川校区、古山中学食堂学生宿舍、大司巷小学、人民幼儿园等建设工程进度日新月异，高镇小学教学楼、四路小学教学综合楼食堂、城西新区、龙山镇第二中心幼儿园已开工建设，教师进修学校附属初中、永康中学、永康外国语学校、永康中学城北校区、民主二小、前仓镇、方岩镇、象珠镇第二中心幼儿园已确定建设方案。今年，列入政府投资计划的教育类项目共42个，其中，中小学项目28个，镇街区公办幼儿园项目14个，总投资197985万元，年度投资54449万元，学校建设工程花开满园。

教育是最大的民生，关乎千家万户。近年来，为切实解决城乡学位长期紧张的局面，努力破解“上学难”问题，市教育局立足“三高”（高起点规划、高规格保障、高标准建设），跑出了学校规划建设“加速度”，爆发出蓬勃发展的新能量，掀起了全力攻坚新高潮，将我市优质教育资源效应最大化，着力实现把教育惠民的阳光普照到每一位学生身上，深受群众好评。

高起点规划 打响学校规划建设攻坚战

百年大计，教育为本。随着全面二胎生育政策以及户籍制度改革的推行，城乡户口集聚趋势发生了重大变革，因此，入学难成了群众呼声最高的话题。

现阶段，我市主要面临高、城区小学及公办幼儿园容量不足等三大难题。市委市政府及教育部门急民众之所急，想民众之所想，一场学校规划建设攻坚战在我市打响。

通过永康市学校布局规划，进一步优化教育资源配置，提高教育质量和办学效益，实现布局合理、建设达标、发展均衡、群众满意的规划目标，为我市的经济发展和进步提供人才保障和知识储备。

为使新规划真正具有科学性和可落地性，教育部门和规划部门专门组织人员对我市现有各级各类学校进行实地调研，

从基础设施、学位现状、师资力量等主要问题着手，全方位深入调研，及时、全面、准确了解我市城乡学校的现状，市政府、市人大、市政协组织到各镇街区和各层面通过座谈、调研了解区域就学需求和学校建设规划意见。

经过前期的充分准备，编制完成了《永康市学校布局规划2017-2035》，新一轮学校布局规划经市人大常委会审议通过，市政府于5月24日发文实施。

新一轮规划通过调整义务教育阶段学校布点位置，调整增加义务教育阶段学校布点，调整高中教育布局，调整增加公办幼儿园布点，按照近期规划和中远期规划，新建与整合相结合的原则，充分利用现有资源，采取挖潜扩容、调整扩容、新建扩容等措施，连出组合拳，全力推进学位建设，确保永康教育事业可持续发展。

高规格保障 开启学校规划建设绿色通道

中流击水，唯勇者进；闯关夺隘，唯智者强。

教育事关群众切身利益，市委市政府一直高度重视这块工作，加快建设，高点起步，是我市在学校规划建设中始终坚持的原则。我们严格按照“新建建提升一批学校、改建扩建加强一批学校、调整合并优化一批学校”的思路，凝聚调动各方面力量，进一步加快推进学校规划建设。市教育局局长谢滔说。

不仅如此，全市各级部门还为城乡学校规划建设开辟了“绿色通道”，对建设事项实行快接、快处、快办，形成了“千斤重担大家挑，众人划桨开大船”的高效联动局面。市教育局制定了详细的工程总进度计划，明确了时间表和路线图，倒排工期，实行“挂图作战”，有力保证了工程进

度。

学校规划建设工程量大、点多、面广、人员少、任务重、压力大，工作人员时常深入建设工地现场办公，及时发现和解决存在的问题与困难，始终坚持“建人民放心工程，办人民满意教育”的理念，始终保持建设项目处于受控状态，确保教育建筑工程进度和建设质量。作为规划建设具体实施单位，我们严格按照规划建设要求，设计方案要求也是越来越高，在招标阶段，会邀请杭州、上海等有名的设计公司参与招标，确保每所学校都有自己的特色。市教育局分管副局长林杰康说。

从全面调研到制订规划，从绿色通道到严格监管，从修缮改造到新建学校，一笔笔宏大投入，一项项工程落实落地，悄然改变着我市教育的整体面貌。

高标准建设 共绘学校规划建设宏伟蓝图

大型罐装车进进出出，将水泥等建筑材料运进工地；塔吊运转不停，把钢筋、板材、泥浆等材料转运到各自的施工点；工人们在各自岗位上，紧张而忙碌地工作着，或钉模板、或捆扎钢筋。在大司巷小学新校区内，建设场面如火如荼。

大司巷小学新校区总投资1.6亿元，规划占地约42亩，按照示范性小学标准来建设。这将会是我市办学环境最好、设施最完善的小学，预计于2020年9月投入使用。大司巷小学校长黄伟星告诉记者。

为满足广大市民对优质教育资源的需求，市委市政府及教育部门对实验学校进行了升级扩容改造，累计投入资金4000万元，更新完善硬件设施，新建了一幢教学楼和一幢食堂。新教学楼新增了24个教室，这幢3层高的食堂，也是目前全市功能最齐全的食堂。今年，实验学校一年级开设了12个班，扩容至原先的3倍，有540

名新生入学，成为了全市新入学儿童最多的学校，进一步破解了市区优质教育资源稀缺的难题。

这张学校规划建设的成绩单，一组组数据让人振奋，崭新的校舍、明亮的教室，永康教育每一次的阔步飞升，都藏在这些大手笔和很多看似微不足道的细节里。正是这一次次的大手笔、一个个的小细节，逐渐绘制出永康教育发展的宏伟蓝图。

在市委市政府的高度重视下，各部门通力合作，社会各界大力支持，目前42个教育类项目井然有序地推进。这些学校建成后，将进一步优化学校布局，均衡配置教育资源，推进城乡教育一体化发展。当然，促进城乡教育均衡优质发展，是一项长期而艰巨的任务，我们将始终把办人民满意的教育作为目标，努力促进社会更加和谐发展。谢滔说。

记者 叶宁



大司巷小学迁建工程鸟瞰图



永康中学建设工程鸟瞰图



永康市城北初中建设工程规划及建筑方案设计



民主二小建设工程鸟瞰图



永康三中花川校区建设工程鸟瞰图



教师进修学校附属初中正门口



人民小学二期



职技校宿舍楼



浙商回归园公办幼儿园



城西新区公办幼儿园